

府谷县高粱村发展“采摘经济” 乐了游客 富了村民

阳光讯(记者 郑玮 通讯员 马赵军 王娜娜 文/图)今年,榆林市府谷县府谷镇高粱村经济合作社利用紧邻县城的地理优势,将过去蔬菜销售模式改为游客采摘,不仅让游客品尝到了新鲜的水果和蔬菜,也让村民的口袋鼓了起来。

近日,记者走进环城路与府准路交汇处的高粱村经济合作社蔬菜大棚种植基地,看到一排排整齐的大棚映入眼帘,到处一片绿意盎然的景象。府谷县高粱村蔬菜大棚种植的香瓜、豆角、圆菜等水果和蔬菜,半个月之前就可以采摘了。因距离县城仅7公里,每天都有大量游客来这里体验采摘乐趣。

“今年,我们高粱村经济合作社种植香瓜10棚、西瓜10棚、无丝豆角15棚、紫甘蓝15棚,现在都已上市。”高粱村党支部书记张飞说。

据记者了解,高粱村蔬菜大棚在种植中使用的是羊场的有机肥,种植的农产品质量很好。除了县城附近的



居民前来采摘之外,一些县内企业也前来采购。记者看到,在大棚入口处,整齐摆放着一袋袋刚采摘的新鲜豆角,等待客户领取。

为了把大棚的蔬菜种植好,村集体经济合作社每年都雇用本村村民,

每年要给村民支付劳务费三十多万元。村民们在蔬菜大棚打工的同时,还可以把自己家的地种好。

“我在大棚主要的工作就是管理工人、浇水施肥等,闲余时间回家种点地,一年收入挺可观。”村民张某说。

宝鸡市市级机关生活服务管理中心引领节俭“新食尚”

阳光讯(记者 张伟 通讯员 王鑫)近年来,宝鸡市市级机关生活服务管理中心充分发挥市行政中心高度集中统一管理的优势,深入推进节约型机关、节约型食堂建设,始终把过紧日子思想贯穿机关食堂管理、服务、保障工作始终。

一是以“一匀菜”理念推进“光盘行动”。在食堂大厅、楼道、电梯口等公共区域集中宣传《党政机关厉行节约反对浪费条例》《中华人民共和国反食品浪费法》等党纪法规,持之以恒向驻行政中心的128家单位宣贯厉行节约

反对浪费的接待理念,持续开展“光盘行动、机关先行”主题活动,积极倡导“适量取餐”“每样菜一勺”的用餐理念,树立节俭意识,营造节约氛围。

二是以“一张表”审批规范接待流程。对公务活动需在机关食堂用餐的单位,持接待函和《机关食堂用餐申请表》,申请用餐,机关生活服务管理中心在核实用餐人数后,采取自助餐供餐方式,按照15元/人的标准发放餐券,实行公务卡结算和转账结算,确保公务用餐审批有程序、接待有标准、消费可追溯,有效减少公务用餐费用开支。

三是以“一揽子”措施巩固节约成效。该管理中心聚焦“宣传引导”,积极营造反食品浪费的浓厚氛围;聚焦“科学管理”,运用科学的管理模式推进反食品浪费工作建立长效机制;聚焦“数据分析”,建立就餐人员数量预估模型;聚焦“成本管控”,促进食材、水电气等实现低成本化;聚焦“标准建设”,坚持以标准化手段促进反食品浪费工作提质增效。2023年,餐厨垃圾量较往年减少67%,宝鸡市行政中心机关食堂被确定为陕西省第一批机关食堂反食品浪费工作省级试点对象。

秦岭国家植物园苍龙峡苔藓保育基地揭牌

阳光讯(记者 向博 通讯员 杨穗)近日,秦岭国家植物园苍龙峡苔藓保育基地揭牌仪式在宁陕县筒车湾镇苍龙峡举行,自此秦岭丰富的苔藓植被和一些珍稀濒危苔藓植物将在苔藓谷中“安家”。

苍龙峡,位于秦岭山脉的中心位置,总面积大概300万平方米,植物种类多样,溪流贯穿其中。特殊的地理位置孕育出多样性的植被,秦巴区域记录苔藓植物约有91科222属584种34变种11亚种和1变型,而苍龙峡自然生长的苔类、藓类植物约有八十多种,其中不乏珍稀濒危种和特有种,因此开展苔藓植物的研究、保护迫切而且意义

重大。这也促使了秦岭国家植物园联合陕西筒车湾旅游投资有限公司在此建设“秦岭国家植物园苍龙峡苔藓保育基地”。

“苔藓是一种小型的绿色植物,对生长环境的要求比较特殊,它以极其独特的生态价值在生态系统中扮演着重要角色。它主要生长在裸露的岩石和潮湿的土壤上,它不仅有助于维护生态平衡,还在碳固定、气候调节和水土保持等方面发挥着不可替代的作用。”宁陕县林业局正高级工程师刘桂湘说。

“苍龙峡苔藓植物保育基地和秦岭苔藓谷将会帮助广大民众更加

了解苔藓植物,热爱苔藓植物,加入到苔藓植物多样性保护的行列中来,近距离感受大自然的另一种生态景观。”宁陕县筒车湾镇党建办干部王雪表示,“下一步,我们会和景区共同努力,逐步建设中国苔藓博物馆、苔藓植物研究工作站、专家楼,逐步形成国内一流的苔藓植物研究、保护、交流、展示和科普教育基地,成为‘中国苔藓第一谷’。”

秦岭国家植物园苍龙峡苔藓保育基地的建立,不仅为苔藓植物提供了一个安全的家园,还为秦岭生物多样性的保护和研究开辟了新的道路。

黄陵矿业一号煤矿 作风建设“大力度”推动发展“加速度”

■记者 史超 通讯员 倪小红

今年以来,黄陵矿业一号煤矿聚焦“作风革命、效能革命”,紧盯各项主要经济指标,以问题为导向,以真抓实干、越是艰险越向前的“硬作风”为引领,聚焦重点任务,强化责任担当,优化管理水平,规范工作行为,以作风建设的“大力度”,推动矿井发展“加速度”。

该矿擦亮高质量发展的作风底色,把干部作风转变作为实现安全生产的关键性问题来抓,严格落实“干部在一线工作、情况在一线掌握、决策在一线落实、问题在一线解决、经验在一线创造”的工作制度。矿领导带头深入现场,深入一线,带头去基层发现问题、解决问题、推动工作,全面形成了“沉入一线抓落实、扑下身子勤服务”的工作作风,提高了管理效能;对重点工程项目,该矿严格执行《重点工程项目目标考核办法》,明确推进事项、责任人、完成时限。对落实不力、超过时限未按期完成的,一律进行通报问责,让“马上办”“快闭合”成为常态,用干部履职的“成色”绘就安全管理的“底色”;1至5月份一号煤矿商品煤产量完成预算的107%,销量完成预算的108.4%,各项生产经营指标全线飘红,交出了一份超越预期的完美答卷。

陕建六建集团获赠锦旗



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 曹文博 文/图)6月12日,咸阳市渭城区渭阳东路城市更新工作专班领导为陕建六建集团送来一面“善打硬仗勇挑重担 匠心六建精准施工”的锦旗和一份情真意切的感谢信,感谢集团在渭阳东路、人民东路道路提升改造施工中作出的贡献。

工作专班在感谢信中表示:在渭阳东路、人民东路道路提升改造项目的施工中,陕西建工第六建设集团有限公司克服工程建设中诸多困难,安全、高效、优质地完成了渭阳东路施工任务,赢得了渭城区市民的一致认可和赞扬。这一成绩的取得,离不开公司全体建设人员夜以继日的辛勤付出。渭阳东路、人民东路道路提升改造项目是咸阳市渭城区政府围绕西安—咸阳城建一体化发展目标、加快推进主城区重点道路城市风貌改善提升的一项“为民亲民利民”工程,也是陕建六建集团立心助力属地,匠心立命专业的一项重点工程。

据了解,该项目于2024年4月28日凌晨5时28分,随着最后一列施工围挡的拆除,一举打赢攻坚战;项目提前3天达成全面交付总目标,喜迎“五一”黄金周,助力大秦不夜城精彩亮相,共迎八方游客。